

山东

# 我省多地喜降春雨

全省平均降水量1.7毫米，最大降水量出现在枣庄薛城

本报济南2月26日讯(记者 刘红杰 通讯员 韩永清)

25日夜间到26日白天，我省多地喜降春雨，全省平均降水量1.7毫米，最大降水量出现在枣庄薛城，为13.8毫米。省气象台发布海上大风黄色预警信号和降水预报，预计26日夜间到27日白天，鲁东南、鲁中东部和半岛地区有中雨局部大雨转雨夹雪，其他地区雨夹雪转小到中雪。

26日在枣庄、菏泽等地，一场及时雨让干渴的大地喝了个够。省气象台的统计数据显示，从25日20时到26日17时，我省81个站点出现降水，全省平均降水量1.7毫米，最大降水量出现在枣庄薛城，为13.8毫米。另外，单县为12.3毫米，峰城为11.6毫米，微山为11.4毫米，曹县为10.6毫米。

“这几个地方的降水量都超过10毫米，对旱情有很好的缓解作用。从地域上看，截至26日17时，除了鲁西北东部、鲁中北部、半岛北部，我省大部分地区都有降水出现，菏泽、枣庄降水量最大。从降水过程来看，这次降水缓慢，降水过程不急，在目前温度低的情况下，以降雨、降雪、雨夹雪的形式出现，对农田很有利。”省气象台预报员介绍说。

另外，受较强冷空气影响，26日夜间到27日，渤海、渤海海峡、黄海北部和中部7~8级阵风9~10级；半岛内陆地区5~6级阵风7级；其他内陆地区3~4级。为此，省气象台26日16时发布海上大风黄色预警信号。“今天夜间到明天，鲁东南、鲁中东部和半岛地区有中雨局部大雨转雨夹雪，其他地区雨夹雪转小到中雪。”

## ○具体天气预报

27日白天，鲁东南、鲁中东部和半岛地区天气中雨局部大雨转雨夹雪，其他地区天气雨夹雪转小到中雪。东北风3~4级。最低气温：鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-2℃左右，其他地区1℃左右。

28日夜间到3月1日白天，全省天气多云。北风3级左右。最低气温：鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-5℃左右，其他地区-3℃左右。

3月2日，全省天气多云转晴。北风转南风2~3级。

3月3日，全省天气晴到少云。南风转北风2~3级。

3月4日~5日，全省天气晴到少云。南风4级左右。

内陆地区-4℃左右，其他地区-1℃左右。

26日，伴随着一场小雨的到来，温度骤降，很多青岛市民纷纷换上冬装，撑伞前行。据气象部门消息，这是岛城自去年在连续无有效降雨4个多月以来，首次迎来一次有效降水过程。



本报记者 张晓鹏 摄

## 我省高空地面联合增雨(雪)

遇冲突，民航飞机让路人工增雨

本报济南2月26日讯(记者 刘红杰 通讯员 孙彦) 自2月25日开始，受地面倒槽和冷空气影响，华北重旱区迎来一次大范围雨(雪)天气过程。全省各级人影部门严阵以待，提前做好增雨(雪)作业的各项准备工作。山东省人影办积极开展跨省区飞机增雨(雪)作业和地面高炮、火箭增雨(雪)作业。

2月25日晚，山东省人影办在鲁西南、豫东、皖北开展飞机跨省区作业1架次，作业飞行3小时20分钟，影响面积2.18万平方公里，发射焰弹200枚。26日，人影办又分别在鲁西南、鲁南、鲁西北、鲁中北部开展双机联合增雨(雪)作业，累计作业飞行4小时47分钟，影响面积3.4万平方公里，发射焰弹400枚。

同时，山东潍坊、青岛、枣庄、临沂、德州等5市积极组织开展地面火箭、高炮增雨(雪)作业，截至26日11时共发射炮弹279发、火箭弹140枚。

民航山东空管分局航务部刘卫民表示，当民航飞机飞行与人工增雨作业发生冲突时，不惜增加飞行成本，该避让的避让，优先保证增雨抗旱作业。

首届山东省百姓品酒大赛决赛昨济南举行

# 百名选手争冠“齐鲁品酒王”

本报济南2月26日讯(记者 李克新 马绍栋) 谁是首个山东百姓“品酒王”?26日上午，来自全省的100名决赛选手汇集济南，“望、闻、切、品”，经过组委会设定的白酒香型、度数以及品质的五轮考察，最终将确定山东历史上首个百姓“品酒王”，并同时公布十大“齐鲁金钻品酒师”。

## 为问卷调查忙活一晚上

据组委会负责人姜祖模现场介绍，为了挖掘民间品酒高手，树立理性饮酒习惯，梳理百姓饮酒喜好，由省轻工业协会和齐鲁晚报联合主办，省白酒工业协会和大众网协办的“首届山东省百姓品酒大赛暨2011中国白酒品鉴调查活动”，自2010年12月29日在济南启动以来，上千名选手报名参赛，在济南、淄博、潍坊等九个市设立了初赛分赛场，最终有100名初赛过关者进入26日在济南举行的决赛现场。

为了充分体现本次活动的目的，组委会在决赛阶段设置了两种品鉴调查渠道。在25日选手报到时，组委会发放了“2011年中国白酒品鉴调查表”，调查表除了调查决赛选手饮酒习惯外，更注重了选手对中国白酒品质、性价比的调查，同时让选手针对鲁酒发展现状谏言。

“问卷调查设置了近百个题目，每个题目都要仔细琢磨，从拿到题目开始，我就认真答卷，忙活了一晚上才答完。”来自聊城的选手任先生告诉记者。



◆决赛现场，  
选手在品酒。  
记者 徐延春 摄

## 五轮比赛论高低

26日举行的品酒决赛在济南玉泉森信举行，100名选手同时上阵。为了考察选手对白酒的品鉴水平，同时搜集百姓品酒倾向，组委会在决赛中引入了三轮品质品评。共分五轮进行：第一轮考察选手对中国白酒香型的判断能力，五杯白酒中分浓香、酱香、清香、芝麻香和兼香，需要选手对号入座；第二轮考察选手对白酒度数的品鉴能力，五杯白酒中度数30度到54度不等，需要选手一一对应；第三轮到第五轮则考察选手对白酒品质的鉴别能力。

“第五杯是什么香型?”“我觉得是米香。”“不会吧，我填的是老白干。”“专家来了，第五杯到底是什么?”第一轮比赛结束后，众选手聚集在一起，对第五杯的香型讨论起来。“兼香本身就有混合香型，许多选手将其填上了米香、豉香、老白干等，能分辨出这些小香型来，已经不错了。”专家评委张峰国点评道。

“这一轮中，我品出来了，有鲁酒芝麻香，还有五粮液，还有一杯是茅台，酒都不错，我是凭着自己的口感打分：芝麻香第一名、茅台第二名、五粮液第三名。”来自聊城的民间品酒师刘杰告诉记者。

大赛组委会专家组组长蒋

彬告诉记者，为了体现大赛的公平性和广泛性，决赛阶段酒样全部采自大型商超，酒种包括茅台、五粮液、泸州老窖、1573、剑南春、水井坊、扳倒井、一品景芝、趵突泉、泰山特曲、古贝春、兰陵、孔府家、花冠、百脉泉等不同度数的白酒。多达27个。

## “齐鲁品酒王”近期公布

“我们大家在私下交流，都认为鲁酒芝麻香应该成为鲁酒振兴的最好利器。以前，鲁酒没有自己的‘金刚钻’，在省内销售没有问题，但不敢走出去；现在有了独创芝麻香，应该揽‘瓷器

活’了，好好包装一下，统一形象，真正走出去。”参赛选手刘杰补充道。

按照大赛规则，根据26日决赛成绩，组委会将公布首届山东省百姓品酒大赛最终总排名，获得前十名的选手将获得“齐鲁金钻品酒师”称号，11~30名将获得“齐鲁银钻品酒师”称号，31~60名将获得“齐鲁铜钻品酒师”称号。组委会将在济南举行隆重的颁奖盛典。

姜祖模告诉记者，作为主办方，在取得首届山东省百姓品酒大赛圆满成功的基础上，明年将总结经验，继续举办山东省百姓品酒大赛，让更多的品酒爱好者身临赛场，传播理性饮酒文化。